

为民创城不停步

太原理工大学两项目全国获奖

本报讯 日前,由共青团中央指导、中华全国学生联合会主办的全国高校学生会组织的“我为同学做实事”项目交流展示活动落下帷幕。3月27日,从太原理工大学获悉,该校学生会的“学生免费直通车”项目和马克思主义学院学生会的“红石榴”课堂项目,均获评优秀项目奖,两个项目展示了学生会为学生服务、促进民族团结方面努力的成果。

本次评选共有来自全国1724所高校的3581个项目参加,经过层层选拔,太原理工大学两个项目脱颖而出。据介绍,该校学生会在校团委的大力支持下,开通了往返迎西、明向校区间的“学生免费直通车”。该项目自2023年开通以来,为同学们往返迎西、明向校区学习、科研和办理业务提供了便捷安全的出行方式。

同时,为营造民族一家亲的良好氛围,服务少数民族学生的学习和生活,该校马克思主义学院以“民族团结一家亲,同心共筑中国梦”为主题,成立了“红石榴”课堂,旨在通过丰富多彩的课堂内容,加强各民族学生交往交流交融,“像石榴籽那样紧紧抱在一起”。该项目立足学院多民族特色,广泛开展多彩活动,常态化组织“学习结对帮扶”行动,促进各民族同学取长补短、共同进步。该项目搭建的交流互助平台,有效解决了少数民族学生在学习、生活等方面的迫切需求,得到了各民族学生和老师的称赞。(张晓丽)

民族团结进步

创作工艺作品 宣传“节水护水”

本报讯 “沿黄九省(区)青少年‘节水护水’工艺美术作品联展”线下展览,日前在山西省图书馆启动,吸引了百余名少年儿童参与。

此次活动由山西、青海、四川、甘肃、宁夏、内蒙古、陕西、河南、山东九省(区)图书馆共同推出,通过九省(区)水情知识普及及青少年节水护水作品线上联展的形式举行,引导和鼓励沿黄九省(区)青少年共同节约用水、保护“母亲河”,积极投身节水型社会建设,同奏新时代“黄河大合唱”。活动线上线下同时进行,是沿黄九省(区)的青少年用实际行动响应节水护水号召的生动体现,孩子们巧手创作出一幅幅精美的工艺美术作品,诠释了对水资源的珍视与呵护。这些作品不仅展现了青少年的创意与才华,更传递出强烈的环保意识和责任感。(陈辛华)



“致敬了不起的她”系列报道之九

以爱为光 照亮警徽

——记全省“爱警母亲”刘金梅

“选择警察这个职业就选择了奉献和牺牲,就是要把人民群众放在第一位。你守护大家,我守护小家。”这是刘金梅经常对女儿说的话。

数十年如一日,青丝变白发,刘金梅一直默默支持着女儿崔荣华的工作。身为警察的母亲,刘金梅以心为灯,以爱为光,培养出了优秀的人民警察。崔荣华是太原市公安局人口管理和派出所指导支队民警,从警25年来,多次被评为太原市公安局先进个人,并受到嘉奖。

化身坚强的后盾

1999年崔荣华从部队转业到太原市公安局,她的丈夫王伟峰曾为太原市公安局刑警。这对警察夫妻任务重、工作忙,值班、加班、出警、办案是常态,陪伴孩子、操持家务的重任几乎都落在了刘金梅肩上。

一次,刘金梅准备去接放学的外孙,下楼梯时没站稳,不慎从台阶上滚落下来。邻居听到动静后,赶忙拨打120,并要联系其女儿和女婿。想到女儿在单位加班,女婿在外地办案,刘金梅便摆摆手对邻居说:“我不要紧,别给孩子们打电话,麻烦帮我接一下外孙。”

传承优良的家风

女儿崔荣华生病住院,女婿在专案组工作,刘金梅跑前跑后,照顾女儿的起居,还要负责接送外孙上下学和辅导作业。面对繁重的家务,年事已高的刘金梅从不叫苦叫累,而是宽慰女儿女婿道:“你俩一个静心养病,一个安心工作,放心吧,家里有我!”

提起刘金梅,街坊邻里都交口称赞:“她是一位吃苦耐劳、善良博爱、教育有方的好母亲、好姥姥。”受良好的家风影响,刘金梅的外孙从小就有正义感、责任感,且品学兼优,几年前顺利考入某985院校,目前在海外深造。

无时无刻的牵挂

“对工作,我问心无愧。可对母亲,我亏欠太多。”崔荣华坦言,从警25年,她很少能照顾母亲。她的丈夫王伟峰曾是市公安局“扫黑战士”,因积劳成疾,不幸于2021年倒在岗位上。

“伟峰牺牲的消息,我一直瞒着母亲。”崔荣华说,每次母亲问怎么总不见女婿时,我只能哄她说:“组织上派他执行特殊任务去了,不便与外界联系,任务结束就能回来了。”老人已在盼望和失望中度过了三年。

“女儿女婿和外孙,是我最亲的人,他们是我的骄傲。”刘金梅坦言,“除了骄傲,对孩子们更多的是心疼、挂念,希望他们平安健康。” 记者 于健

强国复兴有我

治理违法停车 规范通行秩序

本报讯 为进一步加强道路停车秩序管理,连日来,娄烦县公安局交警大队针对大街小巷乱停乱放交通违法行为,持续加大劝导、清理和执法力度,最大限度净化道路交通环境。

根据道路交通实际,交警大队强化治理措施,采取定人定责、分片定岗工作机制,以大街小巷违停多发路段为重点区域,通过动态巡逻的方式,重点对机动车停车不入位、占用非机动车道和人行道,以及车辆乱停乱放等交通违法行为进行专项整治。其间,对违停乱象时刻保持严管、高压态势,进一步规范停车秩序、路面通行秩序,真正做到还路于民。

整治过程中,民警采取边整治边教育的方式,耐心细致劝说乱停车辆驾驶人,引导广大驾驶人规范停车。对驾驶人不在场的,采取短信告知、张贴罚单的方式,提醒驾驶人快速驶离,避免造成道路拥堵。对长期停放、劝说无果的“僵尸”车辆,集中拖移现场。

民警提示,违法停车行为影响城市形象,影响道路交通环境的提升;占用有限的道路资源,使道路交通运行的效率下降;占用非机动车道,增加交通安全隐患,危及群众的生命和财产安全;容易形成堵塞点,导致交通拥堵发生。(刘友旺、娄轩)

文明交通



3月27日,志愿者在双塔公园义务植树。

牛利敏 摄



讲文明 树新风



争创文明城市 建设美丽太原

太原市文明办 太原日报社